

**RATNI IZVJEŠTAJI.****Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.**

Kb. 25. maja.

Borbe su u području Zugsne juče znatno popustile.

Na visoravni Asiaga i na donjoj Plavi osujećeni su neprijateljski izviđački napadi. Neprijateljska topnička paljba oštetila je u Rivi nekoliko kuća.

Preko 30 neprijateljskih letelica bacalo je bombe na Feltre. Jedan građanin je ubijen, osmorica su ranjena, inače je bilo veoma malo stvarne štete.

Vojni pilot, časnički zamjenik Kiss, jedan od najboljih naših pilota, oboren je u vazdušnoj borbi i nadjen mrtav.

Načelnik glavnog stožera.

**Izveštaj njemačkog vojnog vodjstva.**

Kb. Berlin, 25. maja.

Zapadno bojište:

Zbog bure i kiše borbeno se djelatnost topništva kretala tečajem dana u umjerenim granicama.

U vezi s noćnim djelimičnim neprijateljskim napadima sjeverozapadno od Kemela, sjeverno i zapadno od Alberta topnička je djelatnost prolazno dolazila do velike jačine. Neprijateljski napadi su svuda slomljeni s velikim njegovim gubicima. Kod Hamela smo suzili neprijatelja protivnapadom. U ostalom njegove jurišne čete bile su potučene već pred našim linijama.

Posada jedne motrilačke letelice, poručnik Eisenmenger i narednik Gund, oborila je iz niza šest engleskih borbenih jedinica četiri letelice.

Prvi zapovjednik glavnog stana

**Izveštaj bugarskog glavnog stožera.**

Bba. Sofija, 25. maja.

Mačedonsko bojište:

U dolini gornje Skumbije odbile su naše istaknute jedinice dva jedan za drugim izvršena napada nekoliko francuskih četa. Južno od dojranskog jezera rastierali smo vatrom jedno englesko jurišno odjeljenje. Istočno od Doldzela i južno od Dojrana bila je obostrana paljbena djelatnost pokadšto življa.

**„Oslobadjanje“ Grka.**

Ovih dana preselio se „Journal des Hellènes“ u Svačarsku iz Parisa, gdje je od sada izlazio. Već je to čudnovato, što se seli jedan list, koga je izdržavao džep sporazumnih sila, i koji je bez ikakvih skrúpula vodio venizelističku politiku. Međutim još više upada u oči, što se baš u organu za padne nasilne diktature tu skoro javio

**PODLISTAK****Vožnja po Bosporu.**

Prilikom posjete carskog i kraljevskog para u Carigradu.

Ispod Yildiz-kog kioska nalaze se ruševine Čiraganske palate. Misli se da je ova palata bila jedna od najvećih i najljepših, što ih je sultan imao, sva u mramoru, zidana u novom turskom stilu, a unutra sa neverovatnim luksusom U zim 1909. do 1910. godine održavali su se u toj palati sjednice turskog parlamenta, 19. januara 1910., a prilikom jedne bijesne olujne, izgorjela je ova gradjevina do temelja. Samo oni ostatci zidova pokazuju nekadašnju krasotu palata. Medjutim samo mjesto, gdje su te ruševine, ima i danas nekog značenja u sultanovom životu: tu pristaju carski čamci.

Poslije podne 21. maja bilo je ovdje sve užurbano. Počev od ulice pa do same obale stajali su u špaliru čamanski vojnici, a iza njihovih leđa izvirivala je ogromna masa svijeta, koja je očekivala dolazak carskog i kraljevskog para. Jedno za drugim stizali su kola i automobili, dovodeći goste za vožnju na sultanovoj jahti po Bosporu. Jahta se bijelila tamo daleko na vodi, a između nje i keja ljudjuskale su se barke. Naročito je sve pogledje privlačio državni kaik. Grandiozni oblici ovoga čamca blistali su se u zlatu, dva goluba na kijunu kao da su pokazivali čamcu put. Carigrad liči gradu

**Pred opsadom Petrograda finskim i njemačkim (?) trupama.**

plameni protest grčkih sjevernih Epiroćana protiv mahinacija talijanskog „saveznika“. Spomenuti protest i jedino poziv za pomoć bio je upućen na predsjednika komore u Ateni, a u njemu se navodi, kako su Talijani obavili nastavu u grčkom jeziku u sjevernom Epiru (kako Grci nazivaju južnu Albaniju), te natjerali grčke škole, koje tamo već vijekovima postoje, da nastavu vrše u talijanskom i arnautskom jeziku. Osim ovoga zna spomenuti list — koji je promjenom mjesta izlaženja očigledno dobio i smjelost da govori istinu, — da pripovijeda svakojake pojedinosti o sudbini naroda, koga su sporazumne sile onako sramno uvukle u svjetski rat. Čini se prije svega, da je talijanski prijatelj svojim čovječnim postupkom ugrozio opstanak grčkog sveštenstva i njegovog hrišćanskog djelovanja. Pošto je iscrpenoj apeniškoj kraljevini stalo samo do vojnika i opet samo do vojnika, uvlače se grčki sjeverni Epiroćani silom u talijansku vojsku. Ako se ko protivi, ili pokušava da bježi preko granice, toga ubijaju bez ikakvog obzira. U čovjekoljubivju politiku svoga talijanskog saveznika moralo je u toku posljednjih mjeseci vjerovati 135 Epiroćana, koji se svoje grčke narodnosti nijesu htjeli odreći, nego su se protivili tome, da im se opljačkaju njihova najsvetija dobra: Oni su internirani na Siciliji. Vlada u Rimu ne žaca se ni jednog sredstva, samo da u sjevernom Epiru, koji po svoj prilici smatra uveliko svojom zemljom, brutalnošću i metodom uništi grčki elemenat. Kroz zemlju se provlače dobro plaćene arnautske bande, koje rade na uništenju. Ovo se sve čini protiv naroda, koji je pod bičem sporazumnih sila toliko podnio i još uvijek protiv svoje volje stenje u jarmu beznadno zalutalih kolesa.

Posljednji čin talijanskog barbarstva samo je jedan između mnogih slučajeva. Medjutim razgovjetnije nam pokazuje nego išta otprije, od kakvih sravnih rezultata vode principi engleskih imperijalista, kad ih njihovi saveznici primjene u praksi. Nije bilo dosta, što se Grčka morala i protiv svoje volje do kože zapisati koalaciji, jer ju je glad na to primorala. Nije dosta, što grčka vojska sve više mora da „odterecuje“ vojsku generala Guillaumata prema planovima gromovnika u Londonu, Parisu i Rimu, pošto im je grčka pomoć u Mačedoniji sve potrebtila. Sve to nije dosta, nego se sad Italija sprema, da izvrši i druga nečuvena nasilja nad jednim narodom, koji je bio određen, da joj bude prvo rob, a onda spasitelj.

Valja pričekati, kakav će biti utisak, koji će protest grčkih Epiroćana učiniti u logoru sporazumnih sila. Prije svega se naravno treba bojati, da ne-

moć predsjednika grčke komore već unaprijed isključe ma i slabu intervenciju u korist njegovih ugnjetenih saplemenika. Druga je stvar, kakav će položaj zauzeti gospoda na Temsi i Seni prema ovom slučaju starih nesuglasica između Italije i Grčke. Moglo bi se očekivati, da će u ovom specijalnom slučaju smpatije saveznika biti uz Grčku. Italija se svaki dan ispoljava kao sve nezgodniji, da ne kažemo dosadniji, saveznik. Mnogim engleskim političarima već je to trn u oku, što se dječjom tvrdoglavošću rimski državnici drže pretenzija na „neoslobodjene“ krajeve monarhiije. Ta time je mogućnost sporazuma sa četvornim savezom odmaknuta u beskraje daljine. Ako ovoj okolnosti dodamo još neke druge pojave, koje su slične ovom talijanskom „oslobadjanju“ Grčke, onda možda Lloyd George i njegovi ne će moći drugo, nego da izdadu opreznju ali određenu parolu: „Dalje od Rima!“

**Odjeci balkanskog puta Njihovih Veličanstava.**

Bugari o boravku Njihovih Veličanstava u Plovdivu.

Kb. Sofija, 25. maja.

„Echo de Bulgarie“ javlja: Sa najnježnijom pažnjom prekinuo je austro-ugarski vladalački par svoj put u Plovdivu, da se pomoći Bogu na grobu pokojne kraljice Marije Lujze. Ovim koliko jednostavnim toliko lijepim gestom zadobio je vladalački par najiskrenije simpatije bugarskog naroda. Takođe u zdravcima je naglašeno, da će i zajednička granica između dvije države. Ova je granica neosporno jedna od najvažnijih tekovina svjetskog rata na Balkanu. Vladarska posjeta u Sofiji biće međjašni kamen u toku događaja.

Brzajavna zahvala cara i kralja Karla za doček u Carigradu.

Kb. Carigrad, 25. maja.

Zvanični list objavljuje brzajavnu zahvalnost cara i kralja Karla za doček u Carigradu, kao i odgovor sultanov.

**Pred novom burom na zapadu.**

Karakteristične pretpostavke francuske štampe o predstojećoj njemačkoj ofenzivi.

Bern, 25. maja.

Pada u oči, što francuska cenzura, koja je inače vrlo stroga, dozvoljava da u listovima izlaze najizrazitije pretpostavke o njemačkoj ofenzivi, koja se sprema. Tako piše vojnički kritičar u „Evenement“-u: Protiv 80 njemačkih divizija mi možemo sta-

viti samo značajno manje rezerve. All je duh i boračka volja naših četa jača i bolja nego ikada. — General Cherville piše u reakcionarnom „Gaulois“-u: Neprijateljska nadmoćnost u ljudstvu i materijalu je sad van svake sumnje. Ali ima još i drugih činilaca, koji će našim četama pomoći da dodju do pobjede. — Pacifistički „Paix“ sa ismijavanjem primjećuje na ovo: Ne bi čovjek mogao vjerovati, da nacionalno chauvinistički „Gaulois“ rasprostire takva defetistička mišljenja. Mi smo do sad vjerovali, da će nam američke i San Marinske pomoćne čete osigurati brojnu nadmoćnost. General Cherville je drugog mišljenja. On će misliti da sanja, kad mi čitamo njegova iskrena priznanja.

Nagadjanja o početku i mjestu nove ofenzive.

Zeneva, 25. maja.

Francuski se listovi čude, što njemačka ofenziva još nije počela. „Echo de Paris“ misli, da će ofenziva bezuslovno doći, i to između Arrasa i Alberta, u pravcu prema Abbeville. Po mišljenju lista ova ofenziva ima za svrhu, da odsjече flandrijske sporazumne snage i da će biti u dva paralelna napadaja. Jedan bi imao biti između Lyse i Bethune u svrhu osvajanja ugljenli oblasti, a drugi kod Soissons i Noyona u pravcu prema Parisu, da bi tamo vezao francuske rezerve.

**Finci i Nijemci pred Petrogradom.**

Varšava, 25. maja.

Odjeljena finske bijele garde i njemačke čete stigle su do petrogradskog predgradija Tarhija. Očekuje se da će ovih dana Petrograd biti posjednut.

Ruska vlada seli u Nižnji Novgorod.

Stockholm, 25. maja.

Bojševički su pozvali željeznička i automobilska društva, da preduzmu sve pripreme radi prevoza vlade u Nižnji Novgorod. Ali je njihova želja svuda odbijena.

**Godišnjica stupanja Italije u rat.**

Talijanska tragikomedija u Rimu.

Kb. Rim, 25. maja.

„Agenzia Stefani“ javlja: Inče je bila svečanost povodom godišnjice stupanja Italije u svjetski rat. Senator Morpurgo je u svome govoru istakao, da Italija čvrsto ostaje pri svome ratnom programu. Zastupnik gradonačelnika Rima pozdravio je skup dobrodošlicom u ime grada i

Jahta se okrenu, držeći se pri vraćanju više azijske obale. Prostor Balokskog zaliva objašnjenje nam sam sobom, zašto se baš ovdje 1854. godine englesko-francuska flota skupila, prije nego je ušla u Crno more. Stari narodi dali su ovom zalivu ime Amykosa, bebričkog kralja, za koga se priča, da ga je na povratku Argonanta ubio Polydenkes. Zatim je jahta prošla pored divnih ljetnikovaca bogatih Turaka na Cibukliji, pored vile egipatskog kedia, što se diže na najvišoj tački u sred divnog perivoja, koji se pruža čak do mora. Minuše i ruševine grada Anatoli Hissara. Tamo gdje prestaje lijepa dolina Goeksu (plava voda), tu je petkom u ljeto omiljeno šetaliste Osmanlija. Na samoj obali dignuta je česma iz bijelog mramora, a iza nje divan sultanov kijosk. Pred tom je palatom jahta bacila kotvu. Državni kaik, koji je dotle plovio za jahtom, dojuri naprijed i carski par sidje sa broda. Car i kralj i carica i kraljica stupiše na azijsko zemljište. U sultanovom kijosku poslužiliše kao i na brodu šerbetom, mirisavim sokom od pomorance i slatkišima, kćakao to samo Turci umiju prirediti. Prostorije u kijosku udešene su odista rafinirano. U jedan salon na uglu, do koga dopiru drveća iz perivoja, pada zelena svjetlost kroz zelena okna. U drugoj prostoriji dolazi sunce u crvenim zracima. Potpuna, neprekidana, svjetlost pada u salone u prvom katu, sa koga se ima veličanstven izgled na Bospor i Mramorno more. Poslije kratkog bavljenja vratili su se car i

potsjetio je na jednu izjavu Salandre, da Italija vodi osvajački rat. Skup je oduševljeno pozdravio prisutnoga Salandru i klicao je Sonnino. Zatim su oduševljeno pozdravljeni gosti među njima walski princ. Poslanik je iz Udine govorio u ime komore i posjednik tih gradova, te izjavio, da talijanski narod u prkos podmukle propagande neprijatelja nije izgubio iz vida put svoga spasa i svoje časti. On će uvijek braniti svoja zagrožena prava. Govornik je podsjetio na to, da je talijanski narod i poslije događaja kod Karfreita ostao vjieran svojim borcima, koji su se morali povući od Plave. Poslije ovoga je uzeo riječ Salandra i razložio u svome govoru, koliko je on u saglasnosti s ministarskim savjetom i narodom želio rat. Na završetku je pozdravio i borce.

**Podmornički rat**

NOVA POTAPLJANJA.

Kb. Berlin, 25. maja.

Zvanično se javlja: Na zapadnoj je obali Engleske jedna od naših podmornica potopila: engleske parne brodove „Prizess Dagmar“ (913 tona), „Dux“ (1350 tona), „Wylcy“ (600 tona). Svi su ovi brodovi bili natovareni ugljem. Prema naknadnim izvještajima je ukupno potopljeno 15.000 tona prostora neprijateljskih trgovinskih brodova.

Detalji o akcijii njemačke podmorničke krstarice kod Azora.

Kb. Berlin, 25. maja.

25. aprila izvijestili smo o podmorničkoj krstarici, koja stoji pod zapovjedništvom korvetnog kapetana Eckermana, da je u zatvorenom području kod Azora potopila 17 parnih brodova od velike vrijednosti. Medjutim je stigao opširniji izvještaj sa zanimljivim pojedinostima, koje daju svjedočanstva ne samo o savladanom otporu nekolicine zadobivenih brodova, nego i humanom držanju posade podmorničke krstarice. Osobito je dao otpora sa dva topa naoružani talijanski „Promitelo“, od 4555 tona, koji je nosio tovar nafte iz američkog pristaništa za talijansku mornaricu u Mesini. Već poslije prve opomene zapaljen je tovar brzom paljbom i sa nekoliko pogodaka. Ovo je dalo povoda talijanskom brodu, da obustavi paljbu i istakne zastavu za predaju. Za vrijeme krešava, nije na podmorničkoj krstarici bilo ni gubitaka ni štete, dok je kod Talijana bilo znatnih gubitaka u ljudstvu. Ranjenici su uzeti na palubu podmorničke krstarice, gdje su im rane previjene. Umjesto probušenog čamca za spasavanje dat je Talijanima čamac sa jednog otprije uzetog broda, kao i provilant za dalju plovidbu.

**Pokret za slobodu Irske.**

Kb. Rotterdam, 25. maja.

„Nieuwe Courant“ javlja iz Londona: Položaj u Irskoj će ostati nesiguran dok se ne iznesu dokazi o zavjeri. Govori se, da će vlada sutra obnarodovati jedan dio tih dokaza. Očekuje se, da će Dillon i Dewlin pokušati da javno osude zavjeru i da će počti pomirljivim pravcem.

par pri penjanju na jahtu. Otpoče vožnja po Bosporu. Turski dostojanstvenici neprestano su ljubazno pokazivali gostima zanimljive tačke i predmete na obadjevnja obalama.

Tjesnac između Rumil Hissara i Anatoli Hissara učinio je ogroman utisak. To je najuže mjesto Bospora, i tu je nekada digao Darije most, da svoju vojsku od tri četvrt milijuna ljudi prebaci iz Azije u Evropu. Dionisije Bizantski vidio je u stijeni usjećeno „prijestolje, na kome je Darije sjedio, gledajući svoje ljude pri prelazu. Godinu dana prije osvojenja Carigrada sazidao je na tom mjestu Mehmed II. dvorac, koji se pružao od mora, pa do brda. Sad su te polu-porušene zidine sa svojim šiljcima i kulama omiljen predmet za slikare. Divno je izgledala lietna palata ministra mornarice. Na svima prozorima kao i po stazama perivoja, koji je udešen u obliku terase, lepršale su zastave. Prošlo se pored ljetnih palata poslanika u Jenikeju i Terapiji. Ovo je istorijsko zemljište. Tamo na livadi na izlazu Boinekerske doline na putu za Terapiju logorovao je, kako se priča, Gottfried Bouillonski, kad je 1096. sa vojskom pošao u krstaški rat. Mjesto se poznaje po tome, što je tu Gottfried Bouillonski zasadio platanu, pa je iz jednog korijena niklo sedam drveta, a od ovih su se do današnjeg dana održale samo dvije platanu. Parni brod je stigao pred posljednji Bosporov tjesnac. Sa one strane već je Crno more, a njegova tamna voda vidi se odavde.

iz kakve bajke, a tamošnji život čarobnom svijetu. Svaka palata, svaki park ima neke vilinske scenerije, a ovamo spada i državni kaik. Dugim klijunom roni u more, zlatno-blještava unutrašnjost još je ljepša sa onim skupocjenim čilimima i jasticima. U sniježno bijelim burnusima i crvenim fesovima stajalo je dvadeset veslača uspravljanih u čamcu. Kad je došao čas, da carski i kraljevski par stigne do Čiragana, dvadeset remenova zaroniše u talase, preko čijeg je azurno-plavog ogledala zaplovio kaik prema keju, i za tren oka našao se pored zida. Onaj mornar pored kormila bio je u zelenoj bluzi i širokim pantalonama. Tačno u 3 sata stigao je carski i kraljevski par. Narod, čim ga spazi, pozdravi ga srdačno i burno. Car je i kralj imao na sebi admiralsku uniformu, bijelu kapu i bijele pantalone. Carski i kraljevski par sidje u kaik sa ministrom mornarice, Dževad-pašom, a u drugom trenutku spustiše veslači remenove. Ovi padoše, a kaik zaplovi prema jahti. Vesla su zasijecala u plavi Bospor, a čamac-ostavljajući po vodi zlatnu prugu. Gledajući mladi carski i kraljevski par na vodi, koga rastavlja dva svijeta, udariše gledaoci sa obale u neopisivo klicanje i tapšanje ruku.

Medjutim se na sultanovoj jahti skupila carska i kraljevska pratnja kao i mnogobrojni turski dostojanstvenici. Na krovu se namjestila počasna četa sa muzikom i mornari u bijeloj uniformi. Odjeknuše akordi carevke. Hornista dade signal, a gromoglasno „ura“ pozdravi carski i kraljevski

Progranjanje Sinnfeinovaca. Zeneva, 25. maja. „Petit Parisien“ javlja: Londonski kabinet hoće da Sinnfeinovce osudi tek poslije zaključenog mira. Dotle će oni ostati u zatvoru, jer bi djelovanje ratnih sudova moralo revoluciju još više raširiti.

### Oposljednjem vazdušnom napadu na Paris.

Velika šteta. — Požari. — Najnemirnija noć u cijelom ratu.

Zeneva, 25. maja. Njemački letacki napad na Paris u noći od utorka pričinio je velike štete i požare. Listovi ne smiju ni približno navesti, koliko je bombi palo. „Echo de Paris“ saopštava, da je na središte varoši prešao požar iz predgrađa, u koji je palo najviše bombi. Ova je noć bila najnemirnija u cijelom ratu. Bilo je dvoje mrtvih i 20 ranjenih.

### Slobodna Finska.

Sastav nove vlade.

Kb. Stockholm, 25. maja. „Dagens Nyheter“ javlja: Članovi finske vlade stavili su svoje položaje na raspoloženje poglavaru države. Ovaj je povjerio senatoru Kuety-Pezikyviu da sastavi novu vladu. Većina senatora će ostati u svojim položajima.

### Finske zastave na baltičkoj floti.

Stockholm, 25. maja.

Zapovjednik baltičke flote, po zapovijesti njemačke flote uprave, naredio je, da se na svima ruskim brodovima, koji su ostali u finskim vodama, skinu ruske vojne zastave a na njihovo mjesto da se istaknu crvenobijele zastave.

### Razne brzojavne vijesti.

#### VIII. austrijski ratni zajam.

Kb. Beč, 25. maja. „Wiener Zeitung“ objavljuje naredbu ministra finansija o oslobodjenju od pristojbi u svrhu olakšavanja upisa na 8. austrijski ratni zajam.

#### Obrazovanje ukrajinske vojske.

Stockholm, 25. maja.

Javlja se iz Kijeva: Načelnik glavnog stožera Slewinski izradio je plan za obrazovanje ukrajinske vojske, koji je odobrio hetman Skoropadski. Vojska se ima organizovati na osnovu opšte vojne obaveze i teritorijalnog sistema.

#### Prva posljedica kinesko-japanskog utanačenja.

Zeneva, 25. maja. Kao prvu posljedicu kinesko-japanskog utanačenja označava „Temps“ potrebu, da se 1500 km transibirske mandžurske pruge uzme za ratne svrhe. Japan treba ovo uporište, da bi se mogao pripremiti za sve eventualnosti.

#### Nepotrebni francuski željeznički materijal.

Zeneva, 25. maja. „Journal des Debats“ se žali zbog rđavog stanja francuskog željezničkog materijala. Vozni materijal se smanjio kod Verduna za više od 50.000 tona, što je sve palo neprijatelju u ruke. Lokomotive i vagoni, koji su još u saobraćaju, nalaze se, što se njihove upotreblivosti tiče, u stanju, koje zahtijeva da se izbace iz spiska željezničkog materijala.

### Sa Balkana.

#### BUGARSKA.

O položaju je na južnom frontu u jednom razgovoru izjavio generalissim Zekov između ostalog i ovo: Položaj je na našem južnom frontu još uvijek zadovoljavajući. Bugarska vojska stoji čvrsto na svojim položajima, spremna, da slomi svoje protivnike. Ona dobro zna, da su se neprijateljima raznih rasa pridružili i Orcl. Stoga bar za sada ne može biti govora o otpuštanju pojedinih godišta. Ni u kom slučaju ne ćemo oslabiti južni front, jer mi tamo ne branimo samo sebe, nego i naše saveznike. Pažnja je Bugarske upravljena prema jugu i ostade, dokle god Bugarska ne postigne svoje velike ciljeve.

#### TURSKA.

##### Položaj na Kavkazu.

Na južnom Kavkazu borbe su skoro sasvim prestale. Uzrok dosadašnjih bojeva bio je u tome što je kavkaski ministar predsjednik bio Cereteli. Sad je njega zamijenio Cenkebi, koji je spremniji za mir, te su bojevi obustavljeni. Zanimljivim transkavkasko vladu postignuto je, da se u Batumu nastave novi pregovori o miru. Tamo su već otputovali Halil-bey, ministar pravde, sa turske i general Lossow, vojni ataše carigradskog poslanstva, sa njemačke strane. Nego pregovori će, kako izgleda, teško ići. Južno-kavkaska vlada misli naime, da se životna sposobnost gjurzijske, kao i njihove, države stavlja u pitanje, ako se sreću Batumi, Kars i Ardahan priključe Turskoj. Međutim je sjeverna ili ciskavkaska republika, čiju nezavisnost turski listovi pozdravljaju, pripravna,

da sa Turskom sklopi savez protiv svake invazije sa sjevera. Ova država prostire se preko 260.000 km. i ima preko 3 milijuna stanovnika, od kojih su 90% muslimani.

#### RUMUNJSKA.

Povodom početka izborne borbe otpočeo je „Steagun“, poluzvanični list Marghilomanove vlade, oštre napade protiv Bratianu, pridržavajući se pri tome iskaza poluzvaničnih Bratianovih listova „Miscarea“ i „Independence Roumaine“, „da je svaka vlada za svoje radove odgovorna“. List veli, da je Bratianu, i ako je 1914. god. bio u savezu sa središnjim vlastima, sklopio s Rusijom ugovor, kojim je Rusiji ponudio vojničku pomoć samo za to, da od nje dobiti političku pomoć, od Engleske i Francuske pak nije dobio nikakvih obećanja. Bratianu je još u samom početku bacio nepromišljeno zemlju u ruke Rusije. Privredni rat, koji je Bratianu vodio protiv središnjih vlasti, upropastio je zemlju, obogatio je samo liberalne pristalice. Bratianu je potpomagao najsravnije i najprikladnije trgovine, u kojima su učestvovali liberalni ministri, njihovi sinovi i unuci. Vojska nije bila dovoljno s municijom snabdjevena, nije bila vojnički izvježbana, a ušla je u rat s puškama modela 1879. — Nemilosrdni rat, koji je vodio protiv onih patriota, koji su zemlju htjeli da spasu od sloma i strahovlade, koja je u vezi s tim, ne će se nikad zaboraviti.

Pošto sadanja vlada nije politički ni vojnički imala nikakvog drugog izbora, nego da prihvati mirovne uslove, koje je primila vlada generala Averesa, da bi zemlju spasla od još veće nesreće, Bratianu se ipak usudjuje s drskim pokušajima, da skine sa sebe svaku odgovornost.

### Grad i okolica

#### Dnevni kalendar

Danas je nedjelja 26. maja, po starom 13. maja. — Rimokatolički: Sv. Trojstvo; pravoslavni: Glikerija.

Kinematografi: Vojni kino u Kralja Milana ulici br. 56 (Koloseum); U 4 i 6 sati poslije podne predstava za vojnike, a u 8 sati 11-veče opšta predstava. — C. i k. građanski kino na Terazijama br. 27 (Paris); U 3, 5 i 7 sati poslije podne opšte predstave.

Beogradski orfeum (u zimskom pozorištu, prije Boulevard): Dvije predstave, prva u 4 sata poslije podne, a druga u 8:30 sati 11-veče.

Noćna služba u ljekarnama: Od 26. maja do uključivo 1. juna 1918. vršće noćnu službu u Beogradu ove ljekarne (apoteke): Metel, Staro Crikvena ul. 8; Kruševa ul. 6; Knežev spomenik 2; Seke ul. 7; Kovska ul. 37; i ljekarne „Čerčevog Kriša“ Beogradska ul. 2.

#### Potpukovnik Quoika — dekorisan.

Predjašnjem zapovjedniku topništva vojne glavne gubernije, potpukovniku Emanuolu Quoiki, koji je na njemačkom zapadnom frontu sudjelovao prilikom probojnih bitaka kao pukovski i grupni zapovjednik, podijelilo je Njegovu Veličanstvo, njemački car gvozdeni krst I. razreda.

#### Narodne dobrotvorne predstave.

(Posljednja večernja predstava „Hasanaginica“.)

Sinoc se pred punim pozorištem odigrala potresna „Hasanaginica“, koja se večeras prikazuje posljednji put kao večernja predstava. Za širu publiku davanje se matineja u srijedu dne 27. o. mj. uz običajne cijene izuzevši lože, koje će se prodavati u pola cijene, i to od ponedjeljka u knjižarama S. B. Cvijanovića i „Jugo-Istoka“. To će biti ujedno posljednja predstava ljetnje sezone.

Ulaznice za večeras dobivaju se u spomenutim knjižarama kao i kod večernje blagajne. Početak tačno u 8 i pol sati 11-veče.

#### Vojno-liječničko izvještajno veče.

U okviru vojno-liječničkih izvještajnih večeri bila je 24. o. mj. uveče u hirurškom odjeljenju c. i k. privremne bolnice „Brčko“ pod predsjedništvom sanitarnog šefa c. i k. vojne glavne gubernije u Srbiji, stožernog nadliječnika I. razreda dra Kandutschka, jedanaesta sjednica, na kojoj je pozvani sadašnji rektor praškog njemačkog sveučilišta profesor dr. Elsching govorio o „traumu i njegovom liječenju“.

Predavač, jedan od učenika čuvenog liječnika profesora Schnabela, označio je u uvodu svoga vrlo zanimljivog predavanja trahomna poboljevanja kao „crux medicorum“, jer još ni danas ne može bolest u svima slučajevima apsolutno pouzdana da se ustanovi, a liječenje je poteško. U početku rata nije se pojavila trahomna epidemija, od čega se toliko strahovalo; upravo, prošle su dvije godine rata, a da se trahomna poboljevanja u sravnjenju prema onima prije rata, nisu osjetno povećala. Tek u trećoj ratnoj godini pojavili su se ovdje-ondje slučajevi te bolesti više manje slične epidemiji. Predavanje je bilo jako posječeno i propraćeno burnim odobravanjem.

#### Prilog za ušom ubogih starica.

Ospodnja Jela Mirković iz Beograda priložila je sirotinjskom odjeljenju opštine grada Beograda a trog-

dšnjem pomenu svojoj sestri Poli G. Gjorgjević svotu od 50 kruna za dom ubogih starica, kao svoj prilog za pomaganje beogradske sirotinje.

#### O četrdesetodnevnom pomenu za beogradske sirotinju.

G. Sava Milenković, načelnik željezničke direkcije u penziji, priložio je o četrdesetodnevnom pomenu svoga brata poč. Tase J. Milenkovića, načelnika ministarstva u penziji, sirotinjskom odjeljenju opštine grada Beograda svotu od 80 kruna, kao svoj prilog za beogradske sirotinju.

#### Izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec juni.

Od danas 26. ovog mj. kotarevi opštine grada Beograda otpočeli su izdavanje potrošačkih listova za brašno za mjesec juni. Izdavanje se vrši po ulicama, to jest, svakoga dana samo izvjesne ulice mogu dobiti istoga dana potrošačke listove, drugog dana druge ulice i tako dalje. Red, po kome koje ulice koga dana dobijaju potrošačke liste za brašno, nalazi se objavljen na ulazu svakoga reona.

#### Karte za meso za mjesec juni.

Karte za meso za mjesec juni izradjene su i juče ih je takseno-poresko odjeljenje opštine grada Beograda razdavalo svim kotarevima opštine grada Beograda.

Kotarevi će izdavatj karte za meso za idući mjesec građanstvu od danas, te se iste mogu primiti u kotarskim uredima istoga dana, kada se primaju i karte za brašno za idući mjesec.

#### Izgubljeno.

Kapral Wenzel Port, od c. i k. pričuvnog 48. brojavno-gradjevnog odjeljenja, izgubio je juče, 25. maja, u Dobračinoj ulici novčanik sa K 52, kao i kuverat sa dvije novčanice od po K 100 sa legitimacijama. Ko to nadje molji se, da se javi u spomenutom odjeljenju, Dobračina ul. br. 35.

#### Pažnja.

Skrećemo pažnju na današnji oglas g. Alekse Jovanovića, trg. ovd.

### Priposlano.

#### Ernst Pollak

#### Magdalena Dreise

preporučuju se kao supružnici. Beograd, 25. maja 1918.

#### A. Grin:

### DAN ODMAZDE

(Nastaviće se.)

„Ne zaslužujem takvu pohvalu“, odgovori Flora postidjena ali ipak sretnim glasom, „nego ja ću pokušati...“

Flora ne izgovori do kraja, jer joj je toga časa prišao Felix, da joj nešto javi. Flora je drage volje iskoristila tu priliku, da prekine taj razgovor, koji je u njenom srcu iznova bio probudio izvjesne osjećaje, za koje je mislila, da ih je već za navijek bila ugušila. Ona podje za Felixom u predsojbu, a uskoro Stanhope začu gdje se ona penje uz stepenice.

On duboko uzdahu i htio je izaći iz sobe, kada na jednom opazi, gdje se u najmanjem kutu sobe sa u pola skrivenog divana diže vitki Maryn stas, a nekoliko sekundi donije stajala je pred njim, blijeda kao smrt ljubljene djevojka, na koju je i sada još danju i noću stalno mislio.

„Mary!“ uzviknu Stanhope u najvećem uzbuđenju.

„Čula sam vaše riječi“, reče ona tihim glasom. „Nisam ja kriva za to; ali ste vi već počeli razgovor, bilo me je smotilo da ustanem i da izađem iz sobe.“

On je osjećao, da je došao odsudni trenutak njegova života.

„Ako ste sve čuli“, odgovori on, „to znate sada, da ja u srcu nosim težak i nezlječiv bol. Onaj osjećaj, za koji sam rekao, da moram da ga istrgnem iz svoga srca, taj osjećaj, Mary, nije ništa drugo, nego li ljubav prema vami.“

Sa njenih drhćućih usana ote se uzvik čudjenja.

Ta je ljubav jednovremeno za mene najveće blaženstvo i najveća nesreća; ona me dovodi do očajanja i izaziva u meni neiskazanoga bola.“

Danas u nedjelju, 26. maja 1918. god. u „Kasini“ OPROŠTAJNO VEČE Posljednja večernja predstava ljetne sezone: „HASANAGINICA“ Narodna drama u 3 čina od dra M. Ogrizovića. Ulaznice u knjižarama: S. B. CVIJANOVIĆA I „JUGO-ISTOK“ I na večernjoj blagajni. ČIST PRIBOD BEOGRADSKOJ OSIROMAŠENOJ INTELEGENCIJI. Početak tačno u pola 9 sati naveče. 1130

prepreka. Ali sada pak nije on bio ta prepreka.

„Nije vaš otac“, — nastavi Stanhope poslije kratke pauze a uz težak uzdah, „već moj otac.“

Ona ga začudjeno pogleda.

„Pa vaš je otac mrtav.“

Kako da joj objasni? Kako da se izrazi. No dok je Stanhope razmišljao o tome, ona ga je preduhitrila.

„Razumijem“, reče ona čvrstim ponositim glasom: „Sin Samuela White-a ne smije uzeti za ženu koju bilo djevojku iz nepoznate kuće. Zbogom g. White!“

On je držao za ruku. „Nemojte“, preklinjao je on, „nemojte me ostaviti, dok vam ne objasnim, zašto se n smijem odazvati svome srcu. Prije no što je umro, moj mi je otac sam izabrao suprugu. On je to do duše učinio bez moga znanja, ali ja se u tako važnom pitanju na svaki način moram obazirati na njegove želje. Ako bih ikada stupio u brak, bio bih prinudjen da uzmem za ženu djevojku, koju nikada od sada u životu nisam vidio. Zato se ne ću ni ženiti. Je li sada razumijete moje držanje prema vami, draga Mary?“

Umjesto odgovora Mary samo odmahnu glavom; stajala je pred njim nepristupačna i kao ukočena, samo u tannom sjaju njenih očiju mogao je opaziti još kao neki trag saučesća u njegovom bolu. Iz njegovih se grudi ote gorak uzdah. Duboko se nađe nad njenom hladnom rukom. „Vi ne znate, šta je meni bio moj otac.“ reče Stanhope, „a kada bi ste to znali, onda bi ste uvidjeli, da se moram pokoriti njegovoj želji.“

„Nikako više ne mogu ostati u ovoj kući“, bio je jedini Maryn odgovor.

(Nastaviće se.)

#### istorijski kalendar

Na današnji dan, 26. maja 1521. godine stavljen je osnivač protestantske crkve u Njemačkoj, dr. Martin Luther proglasom rimsko-njemačkog cara Karla V. izvan zakona (tzv. Reichsacht). 10. decembra 1520. godine bio je Luther demonstrativno pokazao svoju nepokornost protiv rimske crkve, time što je sa jednom grupom jednomišljenika pred gradskom kapijom u Wittenbergu spalio papinu povelju, kojom se on poziva, da u roku od 60 dana opozove svoje učenje. 8. januara 1521. godine stigao je Lutheru poziv, da predstane na odgovor saboru u Wormsu, koji je tada sazijedao pod predsjedništvom samoga cara Karla V. 2. aprila 1521. godine otputovao je Luther iz Wittenberga, 16. aprila stigao je u Worms, gdje je odmah sutra dan, 17. aprila predstao saboru, pa zatim još jednom idućeg dana, 18. aprila 1521. godine. Na saboru je Luther uporno ostajao pri svojoj nauci i nikako nije htio, da je opozove. 26. aprila 1521. godine napustio je Luther Worms, a tačno mjesec dana dočnio, na današnji dan, 26. maja 1521. godine, izrečena je presuda, kojom se Luther stavljao izvan zakona. Čovjeka, koji bi u ono vrijeme bio stavljen izvan zakona smio je svakom slobodno ubiti, a niko mu nije smio dati sklonište. No zaštitnik Luther, saksonski knez Friedrich Mudi, bio je predvidio ovakvu odluku sabora, pa je udesio, da jedan odred njegovih preobučeni konjanika kao tobož izvrše razbojnički napad na kola, u kojima je putovao Luther (4. maja) i odvedu ga na zamak Wartburg, gdje je našao sigurno sklonište i gdje je produžio književnički rad. Na zamku Wartburgu počeo je Luther prvi njemački prijevod svetog pisma. Ovim je prijevodom Luther u glavnom zasnovao i današnji njemački književni jezik, uzimajući za osnovicu stil i izraze, kojim su pisali u saksonskim državnim nadležstvima („sächsische Kanzleisprache“). Narod priča, da je za vrijeme prevodjenja svetog pisma jednoga dana dru Luthera gđno došadajvala neka muva. Luther je, pričaju, smatrao, da se to nečastivi pretvorio u muvu, da bi ga omeo u radu i gadjao je muvu pirom mastionicom, koja se razbila o zidu, ostavivši na njemu gđnu mrļu mastila. Posjetiocima Wartburga čak šta više još sada pokazuju „autentičnu“ mrļu pa čak šta više „svaki posjetilac smije nožem istesati za uspomenu parče maltera sa „istorijske mrlice“. Kad se ima na umu, koliko se posjetilaca dnevno slegne na Wartburg, može čovjek sebi lako predstaviti, koliko li puta mjesecno moraju „restaurisati“ „autentičnu“ „istorijsku“ mrļu. — 26. maja 1700. godine rođen je u Drezdu Nikola Ludwig grof Zinzendorf, osnivač tzv. „bratske opštine“. O njemu je već

bilo govora na ovome mjestu prilikom godišnjice njegove smrti (umro je 24. maja 1760. godine). — 26. maja 1813. godine, a u toku prolijetne vojne protiv Napoleona sukobila se kod Hattenu-a pruska vojska pod komandom maršala Blüchera sa jednom francuskom vojskom. Blücher je ostao pobjednik. — Danas je ravno sto godina od kada je Bavarska kao prva među njemačkim državama dobila svoje narodno predstavništvo i time ustavni režim. 26. maja 1818. godine podario je bavarski kralj Maximilian Joseph svojoj zemlji ustav, po kojemu je zakonodavna vlast prešla na skupštinu, sastavljenu iz dva doma. Maximilian Joseph rođen je na sutrašnji dan, 27. maja 1756. godine u Schezingu kao sin palatinskog grofa Friedricha. 16. februara 1799. godine došao je na prijesto kao bavarski knez-birač (Kurfirst). Tek što je stupio na prijesto odmah je počeo sa slobodoumnim reformama, energično je radio na podizanju privrede i prosvjete. Kao svl južno-njemački vladari pristupio je kao saveznik Napoleonu, pomoću kojega je došao do znatne dobiti u zemljištu i pod čijom se zaštitom 1. januara 1806. godine proglasio za bavarskog kralja. U slijedećim ratovima bavarske su se trupe svuda borile rame uz rame sa Francuzima, naročito u Tirolskoj. No kada je Napoleon 1813. godine počeo odstupati iz Njemačke, kralj Maximilian Joseph, otkaza savez Napoleonu i pristupio njegovim protivnicima. Na bečkom kongresu vješto je odbranio sve svoje tekovine u zemljištu i u opšte suverenitet bavarske kraljevine. Umro je 13. oktobra 1825. godine u Münchenu. (Nataviče se.)

### Posljednje brzojavne vijesti

#### VIII. AUSTRIJSKI RATNI ZAJAM.

Kb. Beč, 25. maja.

Upisivanje na VIII. austrijski ratni zajam započinje 28. maja, a svršava 2. jula u podne. (Detalje ćemo o uslovima i pogodnostima novog austrijskog ratnog zajma donijeti naknadno, Opz. uređ.)

#### NOVI GOVOR LLOYDA GEORGE-A.

Kb. London, 25. maja.

Reuter javlja: Lloyd George držao je u Edinburghu govor, u kome je među ostalim rekao, da je slom Rusije bio od osobite koristi neprijatelju. Američka pomoć do sad još nije djelotvorna. Dalje je velika pomoć za reprijatelja neograničeni podmornički rat, koji u velikoj povješnici „gusarstva“ stoji bez primjera.

#### PRED PROMJENOM FRANCUSKE VLADE?

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Berlin, 25. maja.

Iz Rotterdamu doznaje dopisnik „Vossische Zeitung“-a, da su po tamo prispjelim vijestima francuske socijaliste u posljednje vrijeme bile mišljenja, da vlada ne će provesti parnicu protiv Caillauxa, jer da se izvjestan broj ministara založio kod Clemenceauxa, da se parnica ostavi na stranu, sve dok se stanovništvo, zabrinuto zbog najbliže budućnosti, ne utiša, daklem da se odloži do poslije očekivane ofenzive. Pariske socijaliste su po istom izvoru mišljenja, da će u Francuskoj ubrzo doći do promjene vlade. Renaudel piše: Poslije Fochovog poraza mora doći kraj, to je jasno i to se od naroda za izvjesno očekuje.

#### TURSKE ČETE PREŠLE PERZIJSKU GRANICU.

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Berlin, 25. maja.

„Vossische Zeitung“ javlja iz Milana, da su po ruskim izvorima turske čete prešle perzijsku granicu i da u provinciji Aserbijedšen prodiru prema Kavkazu.

#### RAT ĆE DA TRAJE JOŠ JEDNU ZIMU?

(Naročiti brzojav „Beogradske Novine“.)

Berlin, 25. maja.

„Vossische Zeitung“ doznaje iz pouzdanog izvora, da je u konferencijama saveznih sila u Parisu i Abbevilleu priznata nužnost daljeg zimnjeg rata i da je imenovana komisija za potrebno spremanje za to,

### ERKSPOZITURA PEŠTANSKE-UGARSKE KOMERCIJALNE BANKE

U BEOGRADU KNEZ MIHAJLOVA 50.  
GLAVNA UPRAVA G. I. K. MONOPOLA  
PETROLEJA I ŠPIRITA  
Bavi se svima bankarskim poslovima, pošiljkama novaca iz Austro-Ugarske i za Austro-Vgarsku, sa-vezničke i neutralne države.  
**Specijalno odjeljenje za šiljanje novaca raznim zarobljenicima i interniranimima.**

Prima uloge i obavlja mijenjanje novca po najkulantnijim dnevnim kursovima. Zasebno odjeljenje za robu za sve vrste trgov. poslova.  
Osnovna glavica i pričuve 232.000.000 kruna.

### Pabirci

#### KREDITORSKI BANKET.

Da kakav dužnik pozove sve svoje povjereoce na svečan banket, da ih bogato ugosti pa da im onda isplati sve, što im je dužan, svakako dolazi u najredje dogadjaje ne samo u drugom svijetu, nego i kod nas.

Ali takav dogadjaj zaista se zbio u Kopenhagenu. Jedan tamošnji bonvivan uputio je svakom svome prijatelju, krojaču i „liferantu“, koje je ranije učinio za gotov novac ili za stvari od vrijednosti, poziv za banket, koji on priredjuje.

Prijatelji i ožalošćeni „liferanti“ već su odavno bili zaboravili svoga dužnika sa visokozvučnim imenom; jer su ga, kad mu je zemljište bilo postalo i suviše vruće pod nogama, njegovi srodnici bili krišom ekspedovali u Ameriku.

Ali je tamo nekadašnj bonvivan stekao znatno imanje. Ona se jednog lijepog dana krene za Dansku, i uskoro po svome dolasku pozove sve svoje povjereoce na svečan banket u

jednom od najelegantnijih hotela u Kopenhagenu.

Gosti su, razumije se, bili u najvećem stepenu iznemadjeni, ali su se ipak odazvali pozivu, pošto su se najprije uverili, da je „stari poznanik“ zaista odsio u onom elegantnom hotelu.

Za svoj dolazak nisu se pokajali; jer su ne samo bili vanredno ugošćeni, nego su svaki pod svojom „servietom“ našli po jedan fini koverat, u kome se nalazio dug domaćinov sa interesom tačno izračunatim sve do toga dana.

#### PUT JEDNOG OKA.

Da ne govorimo o ovome malom putniku, koji za ciglo jedan moment preleti sa jedne zvijezde na drugu, koja je milijun milja daleko od prve. To i nije put, već samo jedan skok.

Ako razmotrimo ovog putnika u užem krugu, pri čitanju kakvih novina ili knjiga, tek ćemo onda zapaziti koliko je veličina njegovog puta. Kad čitamo jednu vrstu od početka do kraja, vraćamo se na narednu, drugu, zatim treću itd. Kad bi se te vrste naređjale u du-

žinu i mjerilo, onda bi one dale kilometarsku dužinu jednog takvog puta, u kome je oko sa svakoga slova, kao preko stepenica, išlo na drugo, i tako redom do posljednjeg.

Kolika je jedna takva dužina puta, najbolje će se dobiti pojam kad se objasni ovim primjerom: da pročitamo Sv. Pismo, potrebno je da naše oko proputuje 12 kilometara. Ako ne vjerujete, a vi uzmite pa mjerite!

#### OBJAVA.

Od 17. o. mj. počela je u Bajlonovoj pivari raditi fabrika leda, te će odatle i gradjansko stanovništvo iz Beograda moći dobiti led po K 1.80 po tabli od 10—14 kg. Restorani će dobiti led za K12.50 po 100 kg. Količine ispod 100 kg davaće se samo uz detaljnu cijenu po tablama. Led se izdaje samo do 8 sati ujutru u pivari, i tamo se mora doći po nj. U kuću se ne će dovoziti. Preprodavci su isključeni, a zato gornje cijene važe kao maksimalne za Beograd.

C. i k. vojna glavna gubernija u Srbiji, ekonomsko odjeljenje.



### Svjelost i sjena

su isto takove protivnosti kao dobar i rđav puder. Dobar je pak puder samo **Diana Alabaster puder**. Doza za probu K 2—, velika doza K 4— Može se svagdje dobiti. Glavno prodavalište: „DIANA“ Handels A. G. BUDAPEST V. MÁGOR utca 6.

Kao dugogodišnji stručnjak, osnivač i kompanjon bazarsko nirnberske radnje Mil. Lj. Popovića, odvojio sam se od gornje firme i otvorio u istom lokalu, koji sam iz osnova renovirao:

### BAZARSKO-BIZUTERIJSKU TRGOVINU

koju ću voditi pod sudsko protokolsanom firmom:

#### Aleksa Jovanović i drug

Javljam p. p. i trgovačkom svijetu kako odavde tako i onim iz unutrašnjosti, da sam radnju snabdjeo **najljepšim novitetima, a roba je najboljeg kvaliteta**. Cijene su solidne i utvrđene.

G. g. trgovcima naročiti rabat. Nadajući se, da će se p. p. kao i trgovački svijet o gornjim navodima osvjedočiti, bližim se sa izrazom osobitog poštovanja

37080 Aleksa Jovanović i drug  
Knez Mihajlova ulica 21

## Obućel!!!

**ZENSKÉ** visoke, patke na vez i isječene (dekolte)  
**MUSKE** visoke; i  
**DJEČJE** u svim veličinama od boksa i ševroa, a dobrog materijala uz umjerene cijene preporučuje

STOVARISŤE OBUČA  
**Radivoj Savin i Drug**  
Beograd, Knez Mihajlova ulica 7 do „Cara“ 1175

64° C

## LIPK uloge (gibt), reumu

bolesti kod izmjene hranjivih sastojaka i dječje bolesti, **unufarnje boli kupanjem, blatnom kupelju, pitkom vodom, sunčanom kupelju** i liječenje električnom strujom.

Pored hrane od ravnateljstva liječništva daju se i kupelji. Restauracija, kavana, slastičarna sve u vlastitom pogonu. Kazalšna kapela. **Izvrana opskrba.** Stanovi i kupatila u jednoj kući. Prospekte šalje uprava kupatila. Radioaktlon, alkaličko-muriatični, jodoviti termički izvori. Zavod za liječenje vodom. 1135

1100 **RASPORED za:**

**C. i kr. vojni kino** od 25. do 28. maja 1918.  
**C. i kr. gradjanski kino** od 25. do 28. maja 1918.

**Radni izvještaji.**

Najuspjellje u sezoni: **Ljubimica - maharadžie.** Istočnjačka senzaciona igra u 5 čina.

**Grijesi otaca.** Drama u 4 čina.

**Venera u masci.** Vesela igra.

Ulaznice važe kao propusnice (Passierscheine).

### ODREDABA NAREDBE O RASVJETI

možete se držati, a da ne umanjite učinak osvjeltjenja, ako upotrebite

## TUNGSRAM POLU-WATT-LAMPE

sa 25, 40, 60 watta potroška struje.

TRAŽI SE — TRAŽI SE

## - kasir ili kasirka -

za „Grand Hotel“.

Plata dobra. :-: Stupiti mogu odmah.

Kurizioví dvodielni drveni obruči za kajiseve

za čvrsto i prazno okretanje, talasasti obruči za konopce, sve vrste češljeva na zubastom kotaču, **drveni kajisevi** za pogon u solidnoj izvedbi,

**H. KUMAL**, specialna tvornica, GRAZ Wienerstrasse 198. T. 146.

Velike zašine materijala i robe.

1185 **RADNJA DJECIJE ODJEĆE** KOD 36849

## „MALE OLGE“

Stavljam do znanja poštovanim mušterijama, kako iz Beograda, tako i iz unutrašnjosti, da je radnja otvorena **samo prije podne**. Nedjeljom i praznikom je ceo dan zatvorena.

**ANICA B. UZELAC.**

Oglašujite u Beograd. Novinama!

**Mara Colak-Antić**, sa djecom, **Ljubica Naumović** i **Spasenija Ristić**, izvještavaju srodnike i prijatelje, da će činiti 40to-dnevni pomen svojoj miloj

† **Jovanki J. Vukićević** rođjenol Colak-Antić u ponedjeljak 27. ov. mj. u 10<sup>1/2</sup> sati prije podne na njenom grobu. Beograd, maja 1918. 37189

Sa velikim bolom u duši javljamo svima našim rođjacima, prijateljima i poznanicima da smo 18. ov. mj. u 3<sup>1/2</sup> sata u jutru izgubili našeg dobrog, nježnog i plemenitog supruga i tatu

† **Luku Jakševca** apotekara

koji umrije u 58 godini svoga uzoritog života, sa čežnjom da vidi svoju milu i drugu djecu. Vječitu blagodarnost dugujemo Dr. Dimitriju Antiću, koji za sve vrijeme teške bolesti našeg milog pokojnika obilazao i činjao sve, da mu teška bolest olakša, a naročito posljednje časove. Isto tako blagodarimo Dr. Caru i Dr. Stowasseru. Blagodarimo mnogo našem kumu Slavku Petroviću, koji je dirljivim govorom pred apotekom u kratko iznio život našeg neprežaljenog supruga i rijetko plemenitog tate. Blagodarimo svima našim prijateljima, komšijama i poznanicima, koji nam u svemu pomogohu i svoje usluge ponudiše, kao i u vrlo velikom broju pogrebu prisustvovaše. Kragujevac, maja 1918.

Duboko ožalošćeni: supruga Darinka; sinovi: Dušan apotekar, Ničifor apotekarski pomoćnik, Radomir maturant i Dragoslav gimnazist; kćeri: Lela i Olga; sestra Mica Jocković; sinovac Aleksandar; unuk Luka; zet Stojan Lilić art. major; snaha Leposava Grebenarević; šurnjaja Ljubica Drag. Atanaskovića; sestrići; sestričine i ostala rodbina. 37164

Izveštavamo sve srodnike, prijatelje i poznanike, da ćemo našoj dobroj i nikad nezabavljenom supruzi i majci

† **Jeleni-Jeli** davati polugodišnji pomen 3. juna, na ušćanskom groblju.

Ušće, maja 1918.

Ožalošćeni: suprug **Laza Prokić**, sinovi: **Veljko** i **Miodrag**, kćeri: **Zora** i **Juca**, zet **Laza Ljotić** i ostala mnogobrojna rodbina.

37005

Šestomjesečni pomen davaću

† **Dr. Stevi M. Okmouiću** profesoru ženske učiteljske škole u Beogradu u utorak 28. maja u 10 sati prije podne na Novom groblju, na grobu parcela br. 19. Mole se srodnicima i prijateljima da prisustvuju ovom tužnom pomenu. Beograd, Gjurđjeva I-9. 37171

Ožalošćena vjerenica Zorka Vujanovića i polćerka Nevenka.

Sa najvećim bolom u duši izvještavamo svoje prijatelje, srodnike i poznanike, da je naš dobri i mili

† **Dragoljub Pavlović-Bojadžić** Industrijalac iz Kragujevca

preminuo 22. aprila 1918. god. u Genevi, daleko u tudjini sa bolom u duši da vidi svoje mile i drage, ostavivši nas da do vjeka za njim tugujemo. Ne možemo preći čutke a da i ovom prilikom ne izjavimo najtopliju zahvalnost svima našim kragujevčanima, koji se oko milog nam pokojnika u posljednjem času nadjoše i koji mu lijep vijenac na odar njegov položise. A ne manje blagodarni smo i g. Miši Pavloviću, direktoru krag. kreditnog zavoda, koji se lijepim govorom oprostio sa milim nam pokojnikom, tako smo isto zahvalni i cijeloj srpskoj koloniji, koja se tamo nalazila i koja nam je milog pokojnika do vječne kuće ispratila i time nam bol i tugu u nekoliko ublažili. Kragujevac, maja 1918. 37131

Ožalošćeni: supruga Stana; sinovi: Jovan i Vladimir; kćeri: Nadežda, Mileva, Olga, Natalija i Bosiljka; braća: Božidar, Radomir, Čedomir, Vladan i Miodrag; sestre: Leposava, Sofija, Kosara, Kasija i Danica; zetovi: Vladimir i Milan; snaha: Draga, Bisenija, Vasilija i Milica; sinovci: Vojin i Dušan; tašta Persa Aleksić; svasilke: Bosa, Vlajka i Kosara; šuraci: Radivoje i Milivoje Aleksići, šurnjaja Ana; paženog Živan Stojanović; sinovci-e, sestrići-ćine i ostala mnogobrojna familija.

U očajanju javljamo svojim rođjacima i prijateljima, da nam je 23. aprila 1918. godine, (na Gjurđjev-dan), smrt otela iz zagrija našu milu

† **Vericu** učenicu IV razreda osnovne škole u Kragujevcu u 11 godini. Sahranjena je 24 aprila u kragujevačkom groblju. Neka je večita hvala proli g. Stevi Popoviću na činodejstvu, g. Jovi Velčkoviću trgovcu, kao i g. Dobrosavu Stojanoviću, na ukazane nam usluge za vrijeme 6-ovog nesrećnog slućaja, gimn. pjevačkoj družini svima dragim prijateljima i svima drugaricama Veričinom, koji naše milo dijete za vrijeme bolesti obilaziše i najzad do njene vječite kuće ispratise i koji od svoje strane ma šta učinise za utjehu nesrećne majke. Kragujevac, maja 1918. 37174

Vječito ožalošćeni: otac Josif Roždaloovski kapelnik vojne muzike XI puka, mati Ela, sestra Danica, brat Vlastimir i ostala rodbina.

**Trpko N. Jovanović**, izvještava srodnike i prijatelje, da će svojoj snaji, jetrvi i strini

† **Ruski** udovi pokojnog Riste Jovanovića, katedrije kod „Šar-pianine“ davati četrdeseto-dnevni pomen u srijedu, 29. maja u 11 sati prije podne, u crkvi sv. Nikole na Novom groblju. Tramvaj će čekati do 10<sup>1/2</sup> sati. Stan: Staro-crkvena ulica 46. Beograd, maja 1918. 37182

Stana i Dragić Vladić, trg. sa porodicom, izvještavaju srodnike i prijatelje, da će svojoj miloj i nikad neprežaljenoj

† **Ljubici Urošević** bahici opštine skopljske davati trogodišnji pomen u subotu 25. ov. mj. u 11 sati prije podne, u lozničkoj crkvi. Loznica, maja 1918. 37180

Sa neizmjernim bolom u duši, izvještavam srodnike i prijatelje, da ću u srijedu 29. maja u 11 sati prije podne, u crkvi sv. Marka davati godišnji pomen, mojoj prerano izgubljenoj, miloj i njeznoj kćerci

† **Bosiljki-Bosi Pavlović** bivšem činovniku ministarstva finansija Beograd, maja 1918. god. 37169

Kosovska ulica 45. Neutješna i nesrećna majka Mileva Pavlović.

Sa bolom u duši izvještavamo srodnike i prijatelje, da je naš mili sin, odnosno brat i ujak

† **Miodrag J. Krstić** apsolvirani tehničar i rezervni potporučnik izgubio svoj život u morskim valima 18. a sahranjen 19. marta o. g. u Italiji. Kragujevac, 11. maja 1918. Ožalošćeni: neutješna mati Persida, brat Petar, sestre: Leposava i Darinka, snaja Danica, zet Mihailo Perović, sestrić Dimitrije, sestrićina Olga i ostala rodbina. 37130

Ožalošćena Katarina M. Matović sa sinom Milanom, snajama: Leposavom i Darinkom i djecom, izvještava svoju braću: Milana i Ljubinka Milijaševića, muža, ostalu rodbinu i prijatelje, da je njihova draga sestra, teka

† **Darinka (Darka) G. Milijašević** preminula 18. i sahranjena 19. ov. mj. Beograd, 24. maja 1918. 37175

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . Kruna 4
Mail oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

MALI OGLASI:
PRIMAJU SE: KNEZ MIHAJLOVA UL. 38

CIJENE OGLASIMA:

Osmina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staja . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staja . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staja . . . Kruna 4
Mail oglasniku Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

Knjižara „Napredak“
BEOGRAD
preporučuje ove knjige:
(Etalon štampare)
Sjenkijević, Quo Vadis 12.—
Turgenev, Prva Ljubav 3.—
Faust 2.—
Arzišev, Smrt Ivana Landea 5.—
Potapenko, Generalova kći 6.—
Dostojevski, Bele Noći 4.—
Tolstoj, Bečinstvo 3.—
Zvuci ruske lirike (Antologija) 6.—
Dj. Roveta, Prvi Ljubavnik 3.50
Dela Laze Lazarevića 7.50
Silven Ruder, Knjiga o sreći 4.50
Dr. M. Trivnanić, O Nemcima 4.—
Dr. M. Savičević: Venerične bolesti No se sme ženiti Javne ženske blašim sinovima kada budni imali 18 godina 2.—
Sifilis 2.—
(Etalon štampare)
Zabavna biblioteka svaka knjiga 2.20
Moderna biblioteka svaka knjiga 2.20
Biblioteka „Merkur“ 0.90
„Novosti“ 60-1.20
1176-VIII

Gitar i brač
II, III, (čelović), dobro usčuvana, prodaje se jeftino. Upišati Lomina 44, dvorište, od 6-8 u več.
Na prodaju
dobro očuvan divan i aparat za pravljenje bombona. Upišati Makenzijeva ulica 84. 38183-2
Prodaje se
očuvan kostim
od fine paname, moderan kroj za osobu srednje veličine i krupnoće, Hilendarska 16. 37170-2
Staklo za ramove
10x15, 13x18, 6x9 prodaje se u velikoj količini Photo Pick-Rück Beograd, Kralja Milana ulica 42. 37160-2
Tražim planino
(ili stutziigel) da kupim ili pod najam. Ponude slati administraciji lista pod znakom „Pianino“, 998. 37153-2
Namještenja.
Trebam
2 frizerska pomoćnika i 1 učenika; 2 frizerke i 1 učenicu. Javiti usmeno ili pismeno Petru Jakovljeviću, frizeru za gospodu i dame, Balkanska ulica 23. 1118-3
Traži se
sluškinja ili djevojka
za svaki kućevni posao sposobna. Plata je dobra. Dr. Pijade, Kolarčeva ulica 11. 1184-3
Hotel „LONDON“ potrebuje portira ili portirku, ženu za spremanje soba. Moraju znati nemački a po mogućstvu i mađarski. Potrebuje i kuharicu.
Za pogodbu obratiti se u istom hotelu Jovanu Saviću. 37165-3
Šnajderku vještu
potrebujem odmah. Dobračina ulica 33. 37161-3
Segra
iz unutrašnjosti, potrebuje delikatna radnja D. G. Pavlovića, Beograd, Knaza Mihajla ulica 3. 37166-3
Traži se jedan
umještan poslastičar.
Plata je dobra. Stupiti može odmah. Poslastičarica Dušana Todorovića, Terazije 25. 37177-3
Komptoirist
vješt u njemačkom i srpskom jeziku, sa lijepim rukopisom, može dobiti odmah namještanje. Dobra plata. Po bliže upute u upravu lista, Topličin venac 21. g-3
Samica
poštena i vrijedna traži mjesto kod starijeg samca. Vična je svima kućevnim poslovima. Javiti stara varoš br. 8 u Kragujevcu. 37173-3
Stanovi.
Traži se
bolji stan
sa 2-3 sobe u blizini Slavije ili na zapadnom Vračaru, za malu porodicu. Prijave administraciji ov. lista pod znakom V. 999. 37168-4
Stan
od 3 namještena sobe u centru grada za odmah traži se. Adresu slati na upravu pod „3 lijepe sobe 983“. 37012-4
Razno.
Traži se jedan mali a dobro očuvan ledenik
Ponude slati na adresu: Paul Woltitz, Pester Ung. Commercialbank. 1183-5
Izgubljeni lozovi.
25 ov. mjeseca izgubio sam od Jugovičeve ulice do kafane „Makedonija“ 58 osmina (lozova) II klase (peštanske). Umoljavam svakoga onoga, koji je iste lozove našao da ih preda Josifu Levi, kolekteuru, Knez Mihajlova 37, jer za nikoga isti lozovi nemaju nikakvu vrijednost jedino za mene. S poštovanjem Djordje Dimitrijević, Zmaj od Noćaja 7, Beograd. 37172-5

Aleksandar Gjurđević
Industrijalec iz Vlaške
vjenčaće se 2. juna ove godine sa g-djecom
Lepom Nikolićevom. 37190-5
Izgubljen je
jedan ženski prsluk, ručni je rad i dragocijena uspomena. Izgubljen je na putu kroz Skopljansku, Knez Mihajlovu, Carice Milice i Kosmajsku ulicu. Ko ga je našao, moli se da ga preda uz nagradu u oglasno odjeljenje lista. 37192-5
Izgubljen je
muški zlatan prsten sa 3 dijamantska kamena. Moli se pošteti nalaznik da isti uz dobru nagradu preda u kući Kralja Milana ulica 49, gornji sprat. 37188-5
Zavod za pranje i oglašenje belog rublja. —
Otvorila sam ponovno pegerlsku radnju, koju je moj muž D. Todorović, više godina obavljao. Nalazi se u istom lokalu Jug Bogdana ulica 7 (Zeleni Venac). Molim poštovane mušterije za posjetu. S poštovanjem S. D. Todorovića. 37163-5
Pogledajte naš izlog!
Photo Pick-Rück, Beograd, Kralja Milana ulica 42. Najjeftinije slike, povećavanja, snimci za legitimacije. 37159-5
Predavanja.
Nastavnica
daje časove iz klavira i pjevanja. Prima gospođe i djecu za učenike. Za adresu upitati u administraciji pod „Nastavnica 995“. 37129-7
KORESPONDENCIJA.
Jovanu Premoviću, Geneva. Molim izvijestite me o mome zetu Mihajlu Trajkoviću, broj pošte 26, ne javlja se već devet mjeseci, pa smo u brzilu za njim. Njemu dostavite, da smo kući svi zdravi i neka nam odmah odgovori ovim putem, neka me izvjesti za moga sinovca Kostu i sestricu Lolka. S poštovanjem Bogosava Mihajlovića, Kralja Aleksandra ulica 58, Beograd. 37108-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Molim, da me izvjestite, šta je sa mojim mužem, da li je živ Aksentije Pavičević, poručik, komandir profijant komore III puk, II poziv, moravska divizija, 8 mjeseci ništa o njemu ne doznah. Njega izvjestite, da sam sa djetetom zdrava, ali u velikoj novčanoj oskudici, neka mi novac šalje redovno. Blagodarna Rosa Pavičević, Kragujevac, Drinčičeva ulica 24. 37103-8
Jovanu Premoviću, Geneva. M. B. Gasse 3545. Molim da dostavite Kostu Cohadžiću šefu državne markarnice, da sam od 1914. svega primio 2 pošiljke, pošto sam sa mojom familijom u oskudici. Moji drugovi primaju rodovno platu i zato vas molim, da bi i meni od sad slali. S poštovanjem Sreten Neagić, Beograd, Staro-crkvena 61. 37110-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Molim javite mi za moje sinove: Vasilija, Josifa, Dragutina i Jovana Diskića, svi iz Leskovca. Jovan je narednik u štabu konj. moravske divizije, i da li su živi i zdravi. Njihovi su ukućani svi zdravi. Neka se jave na adresu: Ljubomiru Pešiću, Makenzijeva ulica 3, Beograd. 37146-8
Jovanu Premoviću, Geneva, za Nikolu Živanovića, narod. poslanika. Dragi Nikola! Od novembra, nemam karte od tebe, mnogo brinem jeste li svi živi? Zašto mi se djeca ne javljaju? Svi smo zdravi, ne brini za nas. Javi se odmah. Pozdrav djeci i tebi od svih tvoja Ljubica. G. Premoviću blagodari Ljubica N. N. Živanović, Krnjevo. 37134-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Moj brat Jovan Arionović policijski činovnik u Skoplju nije kod kuće. Dok je bio kod kuće, on je meni i moja dva deteta izdržavao. Pošto sam žena sirotaog stanja a nalazim se u velikoj oskudici, to Vas molim poradiće, da dobijem novčanu pomoć, za što Vam unaprijed blagodaram. Jelena Čevića udova, Turska ulica 6, Kosovska Mitrovica. A 3094-8

Jovanu Premoviću, Geneva. Molim vas izvijestiti o mome bratu Aleksandru Vukomanoviću, vojniku I čete, II bataljona X puka šumadiske divizije I poziva. Posljednji se put javio preko vas 29. aprila 1917, a tako isto izvjestite me o djevu Neši Stamatoviću, podnaredniku I čete, IV bataljona, IV puka drinske divizije I poziva, on se do danas nikako nije javio. Blagodarna Stanojka Selaković, Dečanska 25, Beograd. 37167-8
Jovanu Premoviću, Geneva, za Gjorđija Nikolića, rezervnog oficira, drinske divizije, 6. puka, I. bataljona, II poziva:
Dragi Gjoko! Ja sam zdravo i želim da čujem za tebe i Dragoslava. Za tri godine dobila sam tri karte od tebe i dvjesto leva. Izgleda da si me zaboravio. Para ne tražim, ali hoću da mi se često javljaš ti kao i Dragoslav. Sad vas želim i ljubi vaša mama Anka Nikolić, Beograd. 37154-8
Jovanu Premoviću, Geneva, za Olgu D. Andjelković, Genf, Pension Rossy, 6/II rue Sausure. Mila kuma Olga! Sta je sa vami te mi nikako ne pišete? Ja vami stalno šaljem pisma za Lilu, ali nikako odgovora nema, pa čak ne znam, da li ste vi i on primili moje fotografije. Od njega nisam dobila od 29/IX po s. U velikoj sam brizi zbog njega. Odmah mi odgovorite, da li se vama javlja. Neka prati novac na Bosu. Danas sam primila novac koji je pratio, a 2/V primila sam od Cvetka 200 kruna. Otac, majka i on zdravi su. Mnogo ga pozdravlja njegova Beku. Vami blagodari i pozdravlja vaša kuma Ljuba M. Lilić, Lazarevac. 37156-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Porodica Maksima V. Ivkovića, vojnika III čete, III bataljona, IV prekobrojnog puka, molim vas, da je izvjestite, je li on u životu i zašto se ne javlja. Radovan i Miloje odsutni. Odmah neka se javi, ako je živ. Pozdravljaju ga majka Jelica, žena Darinka, kći Draginja, koja ga mnogo spominje, Milleva sa djecom, Selena sa djecom, Cibutkovića, Lazarevac.
Molim vas javite mi za moga sina Tihomira T. Rakića, vojnika, VII puk mitraljesko odjeljenje, jer se za dugo nije javio. Traži ga majka Stana Rakić. 37155-8
Jovanu Premoviću, Geneva, za Milana J. Lilića, pošt-televrafskog činovnika, T. S. Solun. Mili Lile! Danas primih poslat novac, a 2/V primih od Cvetka preko Palanke 200 K. Šalji novac preko Bose, Kr. Natallje 58. Zdrava sam, ali se mnogo zbog tvoga čutanja sekiram. Javi mi, da li je u životu Tihomir T. Rakić, vojnik 7. puka, mitraljesko odjeljenje, traži ga majka Stana. Uvijek na tebe misli i voli te tvoja Ljuba M. Lilić, Lazarevac. 37157-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Od septembra mjeseca prošle godine, od svoga brata Josifa, sekretara banke, ne dobih nikakvog izvješća. Učtivo vas molim da se zanij raspitate i da me o saznanome izvjestite izvolite. Obvezno unaprijed blagodari Rudolf Klein, Beograd, Terazije 36. 37178-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Molim da me izvjestite, šta je sa mojim bratom Radivojem Markovićem, artiljerijskim poručnikom, da li je živ. U velikoj sam brizi, 7 mjeseci ništa o njemu ne znam. Njega izvjestite, da sam sa djecom zdrava, ali u velikoj novčanoj oskudici. Blagodarna Leposava Kostić, udova — Kragujevac, Drinčičeva ulica 11. 37102-8
Jovanu Premoviću, Geneva. Molim budite dobri i pišite ministarstvu prosvete, da mi isprati platu, koju nisam primila od 1916. godine pa sve do danas. Vrlo mi je nužan novac i zato vas molim da mi to odmah učinite. Ja sam bila nastavnica vještina (žen. ruč. rad) u Prizrenskoj gimnaziji. Numerama moje poreske knjizice je 20209. Sada se nalazim u Nišu. S poštovanjem Slavka Kimpanović, nastavnica gimnazije u Prizrenu, sada u Nišu, mesina vojna bolnica. 37142-8

Od Visoke car. i kralj. vojne glavne gubernije u Srbiji
koncesionirana
RAZREDNA LUTRIJA
U KORIST UDOVICA I SIROČADI
GLAVNI ZGODITAK:
K 60.000
nadalje 2 zgoditka po K 10.000, 2 po K 5.000, 5 po K 3.000 10 po K 2.000, 30 po K 500, 100 po K 300, 150 po K 200, 200 po K 100 i 500 po K 40.
Vučenje prvoga razreda
od 20. do uključivo 30. juna 1918.
Cijene srećaka za svaki razred podjednako:
Cijela srećka K 24.—. Pol srećke K 12.—.
(Razredna lutrija u korist udovica i siročadi)
Srećke se mogu dobiti osim kod razredne lutrije u Beogradu i kod centralne uprave monopola u Beogradu, Knez Mihajlova ulica 53., kod svih monopolskih prodavnica u području vojne glavne gubernije i svih ovima spadajućih malih prodavnica, zatim kod svih banaka i menjačnica, a mogu se naručiti i poštanskom doznačnicom.
Službena će se aritmetički složena listina vučenja štampati i onda besplatno razdijeliti.
Na izvučene srećke otpadajući zgoditci će se nakon obitka 20% (dvadeset postotnoga) iznosa po planu igranja isplatiti u gotovom strankama na blagajni razredne lutrije za vreme blagajničkih sati t.j. od 9—12 sati prije podne i od 3—6 sati poslije podne, počam od osmoga djelatnika iza vučenja. Pri tom valja predati izvučenu srećku.
Izvučene srećke, koje se unutar 3 mjeseca računajući od dana zaključenoga vučenja ne pokažu u svrhu isplate, smatraju se zastarjelima i potpadaju pod nepodignute dobitke a na korist obli gore spomenutih dobrotvornih ustanova.
Razredna lutrija u korist udovica i siročadi
Beograd, Vuka Karadžića ulica 14.
1177

ZUBNI-ATELJE
I. SIDVERCA
DIPLOMIRANI DENTIST
Beograd, Kralj Milana ul. 57.
Ispicijalista za vještačke zube u zlatu i kaučuku po najboljem američkom metodi. Izrada solidna. Materijal najbolje kakvoće. Prima od 8—12 i 2—6 sati po podne. 1045
Dentista F. B. Brill
— Beograd. —
Makedonska ulica broj 5. (do pošte)
„Amerik. specijalista“.
„ZUBE“ vještačke u zlatu i u kaučuku samo se u mome ateljeu izrađuju po najboljem originalnom američkom sistemu. Prima od 8—12 i 2—6 Nedjeljom od 9—11. 1044

Kupovine i prodaje.
Ko se seli iz Beograda, a rad je da proda cjelokupni namještaj ili pojedine stvari, neka se obrati pismeno na adresu: Birčaninova ulica 20. 37014-2
Cilimove pirotске
kupujem i plaćam dobro, Moni Levi, knez Mihajlova ulica 19, (Pašaz). 36903-2
jednu malu skromnu kuću sa baštom.
Ponude slati na Grand Hotel, Zemun, soba br. 15. 36986-2
Prodajem
veću količinu dobro očuvanih cigalja, crepova, drvene gradje, patosa, vrata, ragastova, kamenih basamaka i ograda, gvozdenu kapiju dvokrilnu, gvozdenu ogradu i drugih stvari za kuću. Za cijenu upitati Živadnovića, Donja ulica br. 59. 37062-2
Kuću na prodaju
Studenička ulica, sunčana strana. Mesto od budućnosti. Udaljena 300 metara od Cvetnog trga. Za cenu i uslove upitati Živojina M. Simića, advokata. Pivarska ulica 23 od 8—9 i od 2—3 poslije podne. 37158-2

Obuće
Zenske muške i dečije.
Saedala, papuča, Blotvoja, špura i kroma za obuću.
prodaje na tuče i na par
obućarska radnja Miloša Savića, Kolarčeva 10, Beograd. 1107
TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

TRAŽI SE VIŠE
KELNERICA
mladića i žena za Grand Hotel.
Plata dobra. Stupiti mogu odmah. 1155
BEČ, VII, Neubaugürtel 34-36.
HOTEL WIMBERGER
u neposrednoj blizini Westbahnhofs, zgodna veza svima željezničkim stanicama u Beču. Odlična restoraura, umjerene cijene, lijepe bašta.
Kupatilo u kući. Električno osvjetljenje.
Telefon No. 37447. Liff. 217
EKSPOSITURA
ENGLESKO-AUSTRIJSKE BANKE U BEOGRADU
posreduje pri odašiljanju novčanih pošiljaka — i telegrafskim putem — zarobljenicima i interniranima preko zasebnog odjeljenja brzo, pažljivo i uz umjerenu nagradu. 973
Rezerva: K. 62.000.000.—

SIRIŠTE U PRAŠKU
dobija se u radnji
Atanasija Vajatisa
Beograd—Terazije 1165